

Из нижегородских творческих союзов самыми близкими являются Союз писателей и Союз художников. Эта дружба имеет давние корни. На нашей памяти, ещё молодых художников, творцы старшего поколения встречались на творческих вечерах литераторов и выставках художников, создавали и реализовывали совместные проекты. Вспоминая старших товарищей и наблюдая за нынешними творческими современниками, отмечаешь, что писатели и художники, как правило, глубококомыслящие, духовно ищущие личности, серьёзно относящиеся к своему творчеству. В первую очередь, задающие себе вопрос: ради чего создавать литературное произведение или художественную картину — и понимающие глубокую ответственность за свои произведения. Они чутко понимают значение лучших отечественных и общемировых традиций. Уместно вспомнить мудрую фразу композитора Густава Малера: «Традиция — это передача огня, а не поклонение пеплу». Писатели и художники чаще разговаривают и лучше понимают друг друга. Литераторы посещают наши художественные выставки областного, регионального уровня и персональные выставки, живо интересуются новыми произведениями. Мы — художники, устраиваем в помещении нижегородской областной организации Союза писателей России выставки картин профессионалов и любителей и даже рисунков детей из художественных школ. На обложках многих номеров журнала «Вертикаль. XXI век» размещаются картины нижегородских и московских художников. Дружба искренняя, и поэтому она иногда переходит в дружбу семейную, тем более, что у нас немало династий, в составе которых и супруги и дети занимаются творчеством.

Поздравляя коллектив из Союза писателей с 85-летием, хочется традиционно пожелать человеческого и творческого счастья, хотя давно не могу для себя определить: что такое — Счастье? Недавно услышал древнекитайскую мудрость: «Счастье — это упорный труд». Был шокирован парадоксальностью определения и правдой. Хочется сказать, что этим счастьем «страдают» и писатели и художники. И надо отметить, что за 85 лет нижегородские писатели с помощью этого «счастья» одарили нижегородцев и читателей России замечательными произведениями, которые вошли в сокровищницу национальной и мировой культуры.

В добрый путь, дороге коллеги, дорогой созидания и восхождения по Вертикали Творчества.

**Художник Владимир Заного — от имени
нижегородских художников**